

五一假期 井然有序

全市共接待游客近500万人次

实现旅游综合收入31.77亿元

本报讯(记者田秀忠)5月5日,从市文化广电和旅游局传来消息,五一假期期间我市备足丰盛文旅大餐,5天假期全市累计接待游客491.21万人次,实现旅游综合收入317746.69万元。

落实惠民政策,激发市场活力。五一假期期间,全市A级旅游景区积极响应号召,进一步推出减免或优惠政策,激发市场活力。鲁山县各A级景区实行背诗免门票政策,与山西省灵石县、信阳市潢川县居民互免A级景区门票;尧山大峡谷漂流在抖音、美团等平台推出48折预售票仅79元;汝州市云堡妙境民宿开启民宿新玩法,连住6天尽享0元住全国甲级民

宿;郟县三苏园景区推出20元畅游三苏园免费领取精美礼品活动;知青园景区推出免门票活动;舞钢市二郎山景区推出穿汉服出游享优惠门票活动;叶县县衙博物馆推出穿汉服免费游县衙和文庙博物馆活动。

策划特色活动,引领出游热潮。舞钢市二郎山景区举办第二十届天宫盛宴·槐花花朝节,5月1日至5日期间有二郎神、花仙子迎宾仪式、巡游、国风游戏等精彩内容,打造景区特色IP;鲁山县尧山(石人山)景区推出“一元揽锅菜”活动,实现景区与鲁山地道美食梦幻联动;中国墨子文化旅游区全新打造墨子战国里,精彩演绎战国故事,上演飞天国潮秀,品尝特色美食;汝

州市重点策划董宇辉直播间“与辉同行”汝瓷宣传直播活动,推出青瓷博物馆文化科普讲座、九峰山游娱系列活动、沙滩公园亲子互动活动等特色文旅产品;郟县姚庄旅游区举办五一音乐节,有文艺表演、花车巡游、游船等内容;马头岭现代农业产业园举办安良镇第二届烧烤啤酒节暨马头岭“大地欢歌”烧烤节活动;宝丰康理想田园举办川剧变脸、王婆招亲、杂技吊环、宝丰韩店喷呐、少林硬气功、河南坠子、宝丰赵庄魔术等。同时,我市紧抓假期机遇,推出“诗画家园 和美乡村”精品线路,吸引各地游客纷至沓来。

备足文旅大餐,实现文旅深度融合。

郟县文庙博物馆推出“游文庙、诵国学、寻圣贤”研学实践活动,带动游客学习儒家思想,诵读国学经典;叶县县衙博物馆推出“穿越大明·县衙探案”沉浸式体验项目;汝州青瓷博物馆开展“探秘青博——青瓷文化专题教育”“非遗文化——剪纸体验”“手工体验——感受制瓷工艺”等文化体验活动;宝丰县科技馆推出“探索科技奥秘 共筑航天梦想”系列活动;市文化艺术中心举办青年创意市集暨“绮罗春景”春趣游园会,活动包含国学诗词朗诵、“魅力鹰城 汝瓷之源”书画展、非遗传承人陶瓷作品精品展、汉服妆造与沉香体验、大学生陶艺展区与青年陶艺师展等。

一家人“包圆”仨角色

沉浸式体验成为叶县旅游市场爆点

本报讯(记者杨沛洁)5月4日上午,在叶县县衙博物馆,正在上演《县官审案》节目,人们发现县官、师爷和捕快3个角色扮演者个个满脸稚气。“不仅年轻,而且是一拨一起来的游客扮演的。”叶县县衙文庙景区负责人张方涛说。

这是叶县县衙博物馆五一假期推出的沉浸式体验节目,让游客来扮演县官、师爷、捕快等不同角色,增加体验。“类似年轻人喜欢的剧本杀。”张方涛说,没想到第一天就有游客报名,5月4日当天,有一大家游客中的3个人一起把县官、师爷和捕快3个角色“包圆”了。

“沉浸式体验成为叶县五一假期旅游市场的爆点。”叶县旅游发展服务中心主任屈小昆说,为持续丰富叶县文旅业态,假日期间各景区景点相继推出多种类似的沉浸式体验活动。此外,有着“叶县小三亚”之称的豫晨滨湖田园新建了漫水景观桥,让游客玩得亦乐乎;黄金沙滩滨湖景观民宿、滨湖院落,可室内欣赏湖光山色,让游客充分享受静谧时光。

据统计,5月1日至5日,叶县共接待游客796万人次,比去年增长34.26%,旅游综合收入33540.5万元,较去年增长34.69%。

爱意涌动暖人心 志愿服务不打烊

本报讯(记者王亚楠)5月1日,市爱心飞扬歌友会希望爱心助学团队前往鲁山县观音寺乡西陈庄村,看望16岁困境学子谭雨帆(化名),并送去米、面、油等价值近400元的生活用品和1800元爱心款。

2019年,谭雨帆的父亲意外去世,母亲因病生活不能自理,懂事的谭雨帆不仅要上学,还要照顾母亲和弟弟妹妹,成了家里的顶梁柱。在当地民政部门的帮助下,谭雨帆一家四口都享有低保补贴,母亲还有二级残疾补贴。

同年,市希望爱心助学团队从当地民政部门了解到谭雨帆的情况后,决定给予帮扶。此后每年,志愿者们都会为他送去生活用品和学习用品,还会为他提供5000元助学金。志愿者们还会不定期带着谭雨帆参加研学和户外拓展训练等活动。

“谢谢大家的关心,我一定会努力学习,考上梦想中的浙江大学。”谭雨帆说。

“只要孩子愿意学习,我们会一直提供帮助,直至他大学毕业。”市希望爱心助学团队负责人耿岩民介绍说,2008年起,市爱心飞扬歌友会开展助学活动,截至目前已帮扶百余名困境学子,爱心物资和善款均由志愿者和社会爱心人士捐赠。

为助力我市文明城市创建,满足市民多元化的志愿服务需求,当天下午,市爱心飞扬歌友会在平顶山火车站广场举办了一场别开生面的五一文化惠民活动,为市民提供义剪、义诊、修理小家电、环保宣传等服务,吸引众多市民。

我市安全形势总体平稳

本报讯(记者张永军)5月5日,从市应急管理局传来消息,五一小长假,全市安全生产形势总体平稳,未发生较大以上自然灾害类和安全生产类事故,人员密集场所、旅游景点秩序良好,未发生森林火灾,实现“零火情”。

节前,市委、市政府、市委办、市森防办多次召开会议,对近期和节日期间安全生产、自然灾害防治及森林防火等工作进行安排,提醒广大市民增强安全意识。各地各部门充分准备,备足应急抢险物资,各专业应急救援队伍保持临战状态靠前驻防,确保

一旦发生事故或险情能及时妥善应对和处置。

五一假期,全市应急系统严格执行领导干部带班、24小时值班制度和信息报送制度,督促各地各部门强化应急管理和应急协调联动,完善安全生产预测预警和应急处置预案。



高速站点有序通行

5月5日13时许,车辆在平临高速新城区站出站通行。

当天是五一长假最后一天,众多外出游玩的市民纷纷驾车返平,新城区高速路出站秩序井然。

本报记者 姜涛 摄

抓安全 抢时间 保质量

鲁山抽水蓄能电站建设者坚守岗位

本报讯(记者常洪涛 通讯员彭聪敏)五一假期,鲁山抽水蓄能电站2000多名建设者坚守岗位,全力推进工程建设。

“现在正值施工黄金期,五一假期公司2000多名工人全员在岗,全力以赴抓安全、抢时间、保质量。”5月5日,鲁山抽水蓄能公司总经理王晨阳说,五一假期,党员带头坚守在一线,落实“百日安全攻坚行动”各项措施要求,

充分发挥先锋模范作用,保障完成全年目标任务。

鲁山抽水蓄能电站从2022年开工建设以来,已累计完成投资27.28亿元。现在,每天进入现场的施工人员超过2000人,按照“一抽蓄、一景观、一生态”理念,坚持绿色施工,打造智慧工程。今年是鲁山抽水蓄能电站项目建设土建高峰与机电安装(施工)高峰“双峰叠加”的关键一年。截

至目前,35kV施工电源、进场道路工程、通风兼安全洞等筹建期工程基本完成。主体工程于2023年3月1日全面开工,主厂房开挖至第四层,完成总工程量的60%;上水库工程3个围堰填筑完成,大坝填筑65万立方米,完成总工程量的35%;下水库大坝坝基开挖完成,碾压混凝土开始浇筑,完成总工程量的30%;上下库连接公路完成65%,预计今年6月底通车。

响应有速度 处置有力度 服务有温度

平燃公司全力保障供气安全

本报讯(记者王代语)仅用两个小时,就解决了558户用户突然停气问题;集中力量,对疑似漏气隐患轮番排查;放弃休息,为新小区的居民住户点火送气……这个五一假期,平燃公司用有速度的响应、有力度的处置、有温度的服务,保障用户安全平稳用气。

4月30日晚,李乡宦小区突然停气。为尽快恢复用气,平燃公司调度室通知5月1日8点送气。接到任务后,平燃公司湛南营销分公司立即启动应急预案,抄检一班刘需要、张志强、鲁豫、伽文涵、徐皓宇等人迅速响应,第一时间奔赴现场。经过排查,仅用两个小时,便为李乡宦小区558户用户恢复供气。

5月1日18点30分,接用户报修,市城乡一体化示范区湛南苑小区有疑似燃气泄漏现象。管网维修服务处当日

值班领导朱洪波立即带领抢险队员杨晓川、赵国杰等人赶往现场,分组对该小区500余米地埋管网和燃气设备设施逐一排查。直到21点,全部排查完毕,没有发现燃气泄漏情况。次日一早,维修服务处又组织10余名工作人员对该小区498户用户进行入户安检。新城区营销分公司党支部书记甄理也带领抄检人员到场支援。当天上午,工作人员为所有在家的用户进行了入户安检,并为家中无人的用户张贴了预约安检通知。

5月1日上午,为让示范区湖岸新城小区用户节日期间用上天然气,平燃公司新城区营销分公司与安装公司密切配合,为小区一、二期用户点火送气。

该公司以安全保供24小时“不断档”、安全隐患排查整治“不间断”、用气报装施工“不停歇”、数字燃气24小

时“不掉线”、亲情服务24小时“不打烊”、安全用气“不放松”等“六不”服务保障用户五一假期安全平稳用气。

此外,该公司加大燃气管网及设施巡检力度,加强应急管理和值班值守,抢险队伍24小时随时待命,时刻为安全用气保驾护航;深入开展燃气设施“带病运行”专项整治和餐饮等场所“瓶改管”工作,加强源头治理,确保安全形势持续稳定;持续推行“五个零、一个一”燃气报装服务,服务管家专人对接,安装效率更高、点火时限更短、温馨服务更优;网上营业厅和网上微厅上线运行,用户报装、自助缴费等30多项业务及功能实现网上办、掌上办。该公司服务热线2931117全天24小时在线,客户服务大厅假期正常上班,为用户提供温馨服务。

全市教体系统举行18岁成人礼

同时启动文明礼仪教育月活动

本报讯(记者田秀忠)4月30日,“十八而志正青春,强国复兴当有我”平顶山市教育体育系统18岁成人礼暨2024年文明礼仪教育月启动仪式在市第四中学举行。与会师生和家长共同见证了高三学子迎接人生新起点的重要时刻。

5月是我市文明礼仪教育月,校园是培育文明礼仪的主阵地。当天,市第四中学领导向高三年级学生代表行“加冠礼”,老师和家长为学生们授冠。学生代表马军男发表感言,他感念成长路上师长的栽培、亲人

的关爱和同学的陪伴,希望同学们在未来的岁月里心中有梦、眼中有光,努力拼搏、勇毅前行。为谢师恩,全体学生饱含深情地向老师行三鞠躬礼:一鞠躬,感谢恩师,传道解惑,耐心教导;再鞠躬,感谢恩师,辛勤栽培,无私奉献;三鞠躬,感谢恩师,宽容理解,育我成才。

在典礼现场,同学们与父母互换家书,拆开仔细阅读。活动现场还进行了文明礼仪主题文艺汇演,《少年中国说》《纸扇书生》等舞蹈、独唱、朗诵、武术节目精彩纷呈。

焦唐高速汝方段即将铺油

本报讯(记者常洪涛 通讯员李金玉)4月30日下午,历经6个小时的紧张施工,中铁四局焦唐高速汝方段ZH-2-2工区沥青混凝土下面层试验段铺筑完成,标志着焦唐高速汝方段迈入沥青混凝土施工阶段。

此次摊铺路段是焦唐高速汝方段ZH-2-2工区首段沥青混凝土下面层试验段长度为377米,厚度为8厘米。为确保试验段顺利施工,铺筑前项目部组织相关部门、人员召开安全技术交底会议,开展安全教育培训、技术培训,在现场召开碰头会,对试验段各道工序进行检查,确保试验段施工质

量。施工过程中,项目安全人员强化安全措施,技术人员严把材料进出、严把现场各项工序,严格控制摊铺碾压宽度、碾压温度、厚度、摊铺速率等,切实保证试验段各项数据符合规范及相关质量要求。

铺筑完成后,项目管理人员第一时间对摊铺碾压试验过程的施工工艺、试验检测成果等进行全面、系统总结,确定符合实际的施工参数用于后续沥青混凝土施工。本次沥青试验段的顺利铺筑,为中铁四局焦唐高速汝方段ZH-2-2工区后续沥青下面层摊铺提供了重要数据参数和技术指导,为沥青下面层大面积施工提供了有力保障。

民革市委会开展专题调研

本报讯(记者杨元琪)4月30日,民革平顶山市委会前往舞钢市开展“促进乡村特色产业 激发乡村发展活力”专题调研活动。

调研组首先来到舞钢市南街乡河南千宝农业种植有限责任公司,详细了解当地白茶发展史、现状以及未来发展前景。随后,调研组成员来到枣林镇河南天成鸽业有限公司鸽蛋孵化车间,详细了解公司种鸽研发、繁育推广等情况。

调研组还来到尹集镇姬庄村,走进当地的中医诊疗馆、中医药文化体验馆、药茶馆、药膳馆等,实地考察黄精野生种植研究与示范推广基地。

调研组表示,要通过扎实走访调研,围绕助力乡村振兴建言献策,探索发展新思路,推动特色产业升级和现代化转型,助力我市和美乡村建设与经济社会高质量发展。

看“乡村美如画” 绘“振兴新图景”

(上接第一版)“有这些打底,开门迎客有底气。”雷亚鸽说。

位于汝州市大峪镇境内的汝州市万安西寨和美乡村精品线路,五一假期每天游客超万人。大峪镇镇长刘京渠介绍,该镇提前对线路点位环境进行了提升。“人越多,越要保持形象。”刘京渠说。江苏人张世楷一行十多人在这条线路玩了多天,住在线路上的云堡妙境,他对河南乡村大加赞赏。

“要让更多人通过十大精品线路了解平顶山和美乡村的美。”市农业农村局副局长时宏伟说,下一步要持续打造和美乡村场景矩阵,推出更多精品线路,带火更多乡村。

对此,市城乡一体化示范区农综办主任周阿军深有体会,她说,五一期间,稻香小镇一鹭栖湾精品线路带来了新人气,接待游客两万余人次,“这与和美乡村建设的底子有关”。

5月1日上午,平顶山微视频频道《榭花香满石桥营》视频推出后,60后市民杨治中骄傲地说:“这是我出生的地方。”石桥营村是新华区龙门湖精品线路中的一环,该线路涵盖5个村。“下一步我们要打造好其他村,争取以后也进入精品线路。”新华区香山党工委副书记王亚一说。

湛河区曹镇乡乡长程旭说:“我们乡纳入稻香小镇一鹭栖湾精品线路的5个村,这几天客流量增加不少。要好好发展和美乡村,争取更多村庄被纳入精品线路。”

带来乡村振兴新希望

5月5日,石龙区龙兴街道泉

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏南风3级到4级,最高气温29℃,最低气温18℃